

致辞

财经事务及库务局局长出席提升资产财富管理业人才培训先导计划

启动礼暨行业推广致辞全文（只有中文）（附图）

2016年10月15日（星期六）

以下是财经事务及库务局局长陈家强今日（十月十五日）出席提升资产财富管理业人才培训先导计划启动礼暨行业推广的致辞全文：

John（香港证券及投资学会主席 John Maguire）、各位督导委员会成员、各位嘉宾、各位同学：

大家好。我很高兴今日出席「提升资产财富管理业人才培训先导计划」的启动礼暨行业推广，见证先导计划的落实。

金融业是香港重要的支柱产业。二零一四年，金融服务业占本地生产总值近百分之十七，雇员人数近 24 万人。然而，一般人、年青人、同学对这个行业的前台工种认识较深，但其实在中台及后勤亦有不少涉及分析、风险管理或合规的职位，雇用的人员很多，适合不同志趣及性格的青年人。

我们从业界了解到，有个别特区政府非常想推动的行业，如资产财富管理业，面对较严重的人手短缺的情况。有见及此，政府决定动用约 4,300 万元，推行为期三年的「提升资产财富管理业人才培训先导计划」。计划的目标是加深学生对行业的了解，吸引他们在毕业后投身这个行业。

今天，我们正想透过启动礼及之后的行业推广展览向公众，尤其是学生，介绍资产财富管理业的工作性质及服务链的不同职位。这亦是我们今天邀请了不少业内人士到来的原因；我们希望通过他们与在座同学直接交流及分享经验，令同学进一步认识业内前台、中台和后勤各类职位的工作。我鼓励大家争取机会，在今天的分享活动及展览中多发问，了解行业的情况。

正如我刚才所说，先导计划为期三年，今天的活动只是一个起点。我们将陆续推出各项措施，例如举办不同的宣传及教育活动，包括就业研讨会及职业展览。我们亦会在来年的暑期推行实习计划，让大学生透过体验资产财富管理的工作，及早认识业内多元化的就业机会。提供实习职位的雇主，亦可借助计划，罗致有志及有潜能的同学在毕业后加入资产财富管理业。至于金融服务业现职从业员，我们会提供专业培训资助，鼓励他们

修读资产财富管理的相关课程。

先导计划能否达到目标，实有赖业界、大学和社会人士的支持及配合。我在此特别感谢先导计划督导委员会成员及培训机构的努力，使计划得以顺利启动。我相信大家在往后的日子亦会继续支持先导计划。最后，我鼓励今日出席的同学能把握难得的机会，了解行业的运作，亦特别多谢今天百忙中抽空出席的业界代表。

多谢各位！

完

